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Centerpartiet har länge
arbetat för att
civilsamhälle och
kommun ska utveckla
sitt samarbete för
kommunens och dess
bästa invånares bästa. 

Avvecklingen av Civilsamverkansrådet för
integration är ett steg i en riktning som
skapar oro för ett mindre integrerat Järfälla.
Rådet borde ha reformerats istället för att
läggas ned. Vi ser en stor risk för att fler
problem och ökade kostnader följer i
beslutets kölvatten. 

Kommunen har nyligen gjort en utvärdering
av Civilsamverkansrådet som pekar på
behovet av detsamma. Det finns i vår
kommun ett uppdämt behov för en
samverkan och dialog mellan kommun och
civilsamhälle. Det är uppenbart att
civilsamhälle kan bidra till kommunen kan nå
ut till grupper som den annars inte når,
skapa tillit där misstro finns och
engagemang i frågor som är av yttersta vikt
för både medborgarna och kommunen. 

Vi anser att ett forum för löpande dialog
behövs i kommunen och att denna dialog är
ett av de viktigaste verktygen vi har för att
lyckas öka integrationen i vår kommun. Det
gäller särskilt mötet mellan politiker och
civilsamhälle som ger möjligheten till en
ökad tillit mellan våra demokratiska
företrädare och medborgarna. Kommunens
utredning kring Civilsamverkansrådet visar
tydligt på att det finns ett behov av, och en
uppskattning kring, integrationsdialog.

Integration är inget som är statiskt utan det
är ständigt i rörelse, antingen ökar den eller
så kommer den minska. Vi anser att beslutet
i kommunstyrelsen om att lägga ned rådet i
stället för att reformera det kraftigt ökar
risken för att integrationen i kommunen ska
minska eller utebli. Vilket vore olyckligt för
alla medborgare i vår kommun.
Centerpartiet kommer i opposition fortsätta
arbeta för att ge kommunens invånare fler
möjligheter till ökat inflytande. 
                                               
                                         Centerpartiet Järfälla

En långsiktigt hållbar klimatpolitik förutsätter både delaktighet
och ett brett folkligt stöd. Ska vi klara omställningen, måste vi
genomföra den på ett sätt som gör att olika människor, orter och
branscher kan känna sig involverade; att alla känner att de blir
vinnare om de deltar i klimatomställningen. Delaktigheten skapar
grunden till samhällsförändringarna. 

Alternativet – en omställning som bara omfattar vissa, men där
andra grupper ställs utanför eftersom de inte har råd eller
möjlighet att ställa om – riskerar att leda till motreaktioner,
kortsiktiga svängningar i politiken och bristande långsiktighet. I
stället för klimatomställning får vi politikomsvängningar.

Centerpartiet i Järfälla tycker att det är viktigt att vi underlättar
så att alla medborgare kan vara delaktiga i att spara på vårt
samhälles resurser. Vi måste fortsätta ta ansvar för att bygga ett
grönare och mer hållbart samhälle. För Järfällas del handlar det
om att skapa en grönare kommun, som ökar biologisk mångfald,
som planterar växtlighet som gör våra bostadskvarter svalare.
Sen tillkommer självklart att det ska finnas solceller på taken i så
stor utsträckning som det går.

Det som krävs för att vi ska kunna få en klimatfolkrörelse handlar
om att göra det enkelt och lönsamt för BRF:er, privatpersoner
och företag att bidra till omställningen. Plantering av ängar
istället för att ha finklippta gräsmattor gynnar mångfalden, fler
träd och buskar likaså. Studier visar att träd i stadsmiljö bidrar till
bättre luft, vatten, klimat och till bättre livskvalitet för dem
människor som rör sig i stadsmiljön. 

Träd absorberar vatten och hjälper därmed till att suga upp
regnvatten med sina rötter. Det gör att belastningen på
avloppssystem minskar. Träden renar också luften från
ohälsosamma partiklar från biltrafik, kyler ned stadsmiljön med
upp till två grader vilket också gynnar inomhustemperaturer
under sommaren vilket drar ned på elförbrukningen. Att ställa om
löser även andra problem än dem som är direkt kopplade till
klimatförändringarna.

Det finns alltså mycket att vinna och det på flera plan gällande
att skapa mer grönska, närmare elförsörjning och större biologisk
mångfald. Samhället blir både mer hälsosamt, attraktivt och
hållbart genom att dessa åtgärder görs. Det måste bli lätt för
vanligt folk att göra rätt.

                                                                            Tony Haddad,
                                                                            Centerpartiet Järfälla

Handlingskraft  för kl imatet
Världen står inför ett hot som vi inte längre kan ta lätt
på. Därför krävs det att lösningar presenteras på flera
nivåer. Utan ett brett folkligt stöd och engagemang
kommer vi inte klara av den nödvändiga omställningen.
Därför krävs det också en politik som gör det lätt för alla
medborgare i vår kommun, vår region och vårt land att
bidra med åtgärder för att ställa om på alla plan.
Centerpartiet i Järfälla vill göra den omställningen så lätt
för alla Järfällabor som möjligt.  

Nu har den nya majoriteten i
kommunhuset minskat det inflytande
som civilsamhället tidigare haft vilket
skapar oro för framtiden. 

Centerpartiet Järfälla 073-2031365 - www.centerpartiet.se/jarfalla - Ansvarig utgivare: Tony Haddad



Det är dags att slopa den hårda
godkäntgränsen och stoppa utslagningen i
svensk skola!
En femtedel av Sveriges elever klarar inte de
krav som ställs för att de ska få gå vidare i
skolan efter nionde klass. Det innebär att
dörren till gymnasiet stängs och att eleverna
kastas in i ett utanförskap som är svårt att
hämta sig från. Dagens betygsystem skapar
utslagningseffekter som får långtgående
konsekvenser för de barn som drabbas. 
Centerpartiet har tagit fram fem åtgärder som skulle
förbättra situationen för de elever vars
framtidsdrömmar krossas av dagens oresonliga
betygsystem. 

1. Ta bort den hårda godkäntgränsen i grundskolan.
Centerpartiet vill ta bort den hårda godkäntgränsen i
grundskolan så att även de som har fått F ska ha
möjlighet att, med sina övriga betyg som grund, söka sig
vidare till gymnasiets yrkesprogram. I tillägg vill vi säkra
finansieringen av yrkesprogrammen.

  2. Ökat stöd till elever med behov. Centerpartiet vill
öka resurserna till skolan och anställa fler
specialpedagoger. Dessutom vill vi kvalitetssäkra de
tester som idag görs för att fånga upp elever med behov
och minska klasstorlekarna, särskilt i de lägsta åldrarna.
Ju färre elever i klassrummet, desto enklare blir det att
skapa en trygg miljö för eleverna där allas behov
tillgodoses. 
 
3. Obligatorisk intensivundervisning i svenska. Skolan
ska fånga upp varje elev som behöver stöd i svenska  
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Skolans resurser ska gå till eleverna – inte till oseriösa
friskoleaktörer eller skolor som aktivt försämrar
kvaliteten.
 
5. Belöna de skolor som anställer behöriga lärare med
en högre skolpeng. Sverige riskerar att om 15 år sakna
12 000 behöriga lärare och förskolelärare. Insatser för
att motverka lärarbristen måste sättas in. Vi vill skapa
fler vägar in i läraryrket, öka statens finansieringsansvar
och stärka lärarnas arbetsmiljö och villkor. Men det
handlar också om att premiera skolor som anställer
behöriga lärare. Centerpartiet vill att de skolor som
anställer behöriga lärare ska få en högre skolpeng. 
 
Det måste vara slut på snabba lösningar. Det är dags att
lösa de riktiga problemen och stoppa utanförskapet.
Varenda unge ska få chansen att göra just sin livsresa.
Och den börjar i skolan.

Muharrem Demirok, partiledare, Centerpartiet
Niels Paarup-Petersen, utbildningspolitisk talesperson, 

Heder - verkar så ofta handla om någon annan än
den egna personen. Det verkar kunna gå att göra
vilken typ av avskyvärd handling mot en
medmänniska så länge man kan gömma sig och
sin person bakom heder. I modernt samhälle kan
det inte finnas plats för att unga människor inte
får träffa vänner, blir hotade, misshandlade,
tvingade till äktenskap, könsstympade eller i
värsta fall mördade. Detta måste få ett slut.
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Det är en skam att det i dagens Sverige finns kvinnor
som mördas av familjemedlemmar med hederskultur
som motiv. Det är en skam att unga skickas på
uppfostringsresor, att barn tvingas in i arrangerade
äktenskap, att syskon tvingas spionera och kontrollera
andra syskon. Det är en skam att HBTQI-personer
tvingas vara någon annan än den de är.

Om det fanns en sann gnutta heder hos de människor
som utför dessa brott mot oskyldiga individer så skulle
denna så kallade hederskultur upphöra. Men heder
kryper sig ofta förtäckt in även i rättssystemet och den
rör inte bara människor från fjärran länder. 

En kvinna eller man som har blivit utsatt för ett brott
ska inte behöva skambeläggas av rättssystemet.
Centerpartiet anser att skammen bör ligga hos den som
förtrycker och utsätter, inte på den som är förtryckt
eller utsatt. Varje individ ska ha rätten att klä sig som
den vill, även med slöja, och leva som den vill. Alla typer
av kontrollerande beteenden borde och ska vara
olagliga i vårt land.

I vårt land har vi både yttrandefrihet och religionsfrihet
som ger människor rätten att leva och uttrycka sig som
den vill och den rätten får vi inte tumma på. Men den
rätten som varje individ har ger dem inte rätten att
påtvinga andra sin egen livsstil eller övertygelse genom
tvång eller våld.

Den frihet som vi har i vårt land måste vi beskydda.
Finns det något som är mer hedervärt än att ge andra
samma rättigheter att leva sitt liv som jag själv önskar
ha. Heder borde definieras i hela samhället som det
görs i Svensk ordbok; anseende som grundas på erkänt
goda karaktärsegenskaper. Inte på att en person eller
familj kontrollerar eller mördar andra människor.

 
                                   Tony Haddad
                                   Gruppledare, Centerpartiet Järfälla

genom återkommande tester-
och språkscreening med start i
förskolan. Under lov och efter
schemalagd undervisningstid
ska barn med bristande
svenska ta del av obligatorisk
intensiv-undervisning i svenska.

4. Likvärdiga förutsättningar.
Centerpartiet vill inrätta ett
skolpengssystem där kvalitén
sätts i första rummet och där
skolorna som tar mest ansvar
också får betalt för det.
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När det nu är uppenbart för alla att politikerna, i alla fall från
dem större partierna, väljer att inte lyssna på forskningen
och på alla larm om en försämrad miljö, ett skenande klimat
och en hotande massdöd av djur och växter så blir
slutsatsen att dessa politiker lämnat över ansvaret för
problemen till Sveriges medborgare.
Tyvärr verkar det som att det blir upp till vanligt folk att själva
lösa problemen. En regering som visar upp en total brist på
handlingskraft och som lägger alla ägg man har i bygga
kärnkraft om femton år-korgen så fortsätter vi pumpa ut
växthusgaser, släppa ut miljögifter i naturen, försämra vårt
dricksvatten och minska den biologiska mångfalden. 

Istället för att ta ansvar driver tyckare, influensers och politiker
en dumhetens agenda som gynnar det kortsiktiga, och kanske
mest deras egna plånböcker, när vårt samhälle behöver
snabba lösningar på problemen som hopar sig. Lösningen
kommer aldrig vara att skicka problemen till nästa generation,
till våra barn eller barnbarn utan vi behöver adressera och ta
tag i problemen här och nu.

Sverige behöver en folkrörelse som tar klimat, miljö och
biologisk mångfald på allvar. Ett håll Sverige rent som tar
ansvar för framtiden. En folkrörelse som ser till att vår
infrastruktur, våra energisystem , vårt företagandet och vår
livsmedelsproduktionen anpassas till det miljö- och
klimatvänliga. 

Förslagsvis borde allt fler människor ge de tre stora partierna
kalla handen och ge över ansvaret till partier som tar
problemen och Sveriges framtid på allvar. Centerpartiet vill
och har svaren på hur vi räddar fisken i Östersjön, minskar
nedskräpningen, underhåller infrastrukturen och
energisystemen.

Vi vill med incitament och teknisk utveckling driva på den
gröna omställningen. Och vi ska göra det tillsammans –
medborgare, näringsliv och politiska företrädare. Vi behöver
göra det för din och dina barns framtid. Det är dags för
politiken att sluta ducka för den bistra verkligheten och kanske
för dig att för första gången rösta på, eller kanske även gå med,
i en folkrörelse för klimatet, miljön, den biologiska mångfalden
och Sveriges bästa. 

                                                                         Centerpartiet Järfälla
                                                                          

 Folkrörelse för miljö och klimat En varmare liberalism

När Torbjörn Fälldin tillträdde som
partiledare 1971 var utmaningarna desamma
som de är idag. Ökad trångboddhet, ökade
kostnader för de sociala systemen och ett
behov av arbetskraftsinvandring som både
välkomnades och ifrågasattes av
befolkningen.

Sverige står nu inför stora problem i frågor
som lyftes redan under Fälldin. Miljö och
klimat, landsbygd, jobb, ekonomi och
företagande. Till det har vi problemen i
skolan där vi som land gått från att vara ett
föregångsland till ett mediokert.

Vi har stora problem även lokalt; i tillägg till
dem som jag nämner ovan så har kommunen
problem med de kostnader som våra behov
av inflyttning till regionen i stort fört med sig.
Trångboddhet och kostnaderna i de sociala
systemen måste hanteras.

Men det får inte hanteras på ett sätt där
lösningen blir att skicka alla problem framåt
genom att implementera lösningar som går
ut över företagande, skola, miljö eller klimat.
Det går inte bara att bromsa sig ur ett
problem, ibland måste man också våga
trycka på gasen.

Men när gaspedalen väl används måste den
användas på ett sätt som stärker Järfällas
framtid. Skolan och insatser för att stärka
företagandet får inte åsidosättas för
kortsiktig ekonomisk vinning. Inom dessa
områden måste gaspedalen få utrymme.

Dessutom, oavsett vad olika politiska
företrädare säger, så är framtiden grön och
liberal. Utan en omställning av vårt land och
vår kommun så kommer vi hamna i
bakvattnet på länder eller kommuner som
har förstått bättre att anpassa sig för den
bistra verkligheten.

Centerpartiet i Järfälla vill stå för den typen
av varm liberalism som även Torbjörn Fälldin
stod för. En liberalism där man inte gör
skillnad på folk och folk. En liberalism som
välkomnar men också vågar ställa krav. En
liberalism som gör kommunen förberett för
den framtid som väntar.

                  Zunnaira Beenish, 
                  Ordförande Centerkvinnor i Järfälla

Ett fungerande
samhälle byggs av
individer. Ett samhälle
bygger vi tillsammans.
Ett samhälle byggs
inte uppifrån och ned
utan alla är med och
påverkar.  Ett
samhälle bygger vi
med en varm
liberalism som tar
hänsyn,  sporrar och
uppmuntrar till
utveckling.


